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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO DO CONSELHO DE GOVERNADORES DO 
DISTRITO MÚLTIPLO LD – AL 2014/2015, REALIZADA NO PERÍODO DE 19 A 
23 DE MAIO DE 2015, EM PORTO ALEGRE/RS. 

 

ATA DA TERCEIRA SESSÃO PLENÁRIA DA 3ª REUNIÃO DO CONSELHO DE 

GOVERNADORES 

Aos vinte e um dias do mês de maio de dois mil e quinze, tendo como local as dependências 

do Hotel Plaza São Rafael, Av. Alberto Bins, 514, Centro, na Cidade de Porto Alegre/RS, às 

nove horas teve início a Terceira Sessão Plenária da 3ª Reunião do Conselho de 

Governadores do DM-LD. O PCC Helso Oliveira compôs a Mesa Diretora que ficou assim 

constituída: CC Cláudio Rogério Mendes, Presidente do CG DM-LD AL 14/15; 1º Vice-

Presidente do Conselho de Governadores, PID José Maria Gorgulho, PID Edison Karnopp, 

PID Rosane Teresinha Jahnke, VCC João Péricles Goulart; 2º Vice-Presidente do Conselho 

de Governadores, VCC Ari Galera; PDG Domingos Alves de Lima Neto, Presidente da 

AGDL; PCC Helso Weber de Oliveira, Diretor Geral da XVI Convenção; Secretário do 

Conselho de Governadores do DM-LD, PDG Valtair do Amaral Madalena e o Tesoureiro do 

CG DM-LD, CL Cilo Hummes e os Governadores do Ano Leonístico 2014/2015: Governador 

Anfitrião do Distrito LD-3, DG Rosano Nunes; Distrito LD-1, DG Mônica Bessa; Distrito LD-2, 

DG Gilberto Moacir da Silva; Distrito LD-4, DG Leonesildo Bertê; Distrito LD-5, DG Élvio 

José Matos; Distrito LD-6: DG Evilásio Bertoldo Conradi; Distrito LD-7: DG Paulo Roberto 

Maffessoni; Distrito LD-8: DG Fátima Simionato dos Santos; Distrito LD-9, DG Alberto 

Gonçalves de Souza. Composta a Mesa, o Presidente do CG DM-LD, CC Cláudio Rogério 

Mendes procedeu a Abertura da Terceira Sessão Plenária da 3ª Reunião do Conselho de 

Governadores do Distrito Múltiplo LD e solicitou ao DG Evilásio Conradi que proferisse a 

Invocação a Deus. A seguir, o Presidente conclamou a todos para cantarem a primeira 

estrofe e estribilho do Hino à Bandeira e solicitou ao Secretário do CG que informasse se 

havia quórum. O Secretário, PDG Valtair Madalena informou haver quórum necessário e o 

CC Cláudio nomeou o PCC Helso Oliveira como Mestre de Cerimônias. O PCC Helso 

agradeceu a incumbência e de imediato passou a palavra aos Governadores para suas 

manifestações finais. A DG Mônica Bessa disse que este final de ano está sendo muito 

especial e que mesmo que algumas metas não puderam ser cumpridas e que os números 

talvez não sejam aqueles planejados, foram bem trabalhados e com muito esforço e 

lembrou a Convenção de Toronto onde o Ex-Presidente Internacional Imediato convidou os 

Governadores a dançarem a música “Happy” e que hoje poderiam repetir este gesto 

porque estão felizes por terem feito um Leonismo com muito amor e dedicação citando os 

lemas de cada Governador que resume tudo aquilo que fizeram neste ano e emocionada 

agradeceu a todos e disse que este Colegiado foi uma grande família. O DG Evilásio 

Conradi comentou que a construção de elos de amizade, de comprometimento e de 

companheirismo deste Colegiado, e já que estava pela segunda vez dirigindo o seu Distrito, 

sentiu que se identificou muito mais com este Colegiado do que o anterior. Disse que houve 

uma interação muito grande entre os Governadores e o intercâmbio de ideias e 

experiências foi bastante efetivo. Também lamenta não ter cumprido todas as metas mas 
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que estava consciente de ter feito o melhor de si e procurado realizar um Leonismo com 

ética e muita vontade de acertar. O DG Gilberto Silva disse que o momento servia para 

agradecer a todos os que o ajudaram nesta caminhada, em particular à sua esposa Lygia e 

em especial ao seu Gabinete, e que estava cumprindo sua missão com muita alegria e 

felicidades. Disse que apesar de não ter conseguido totalizar suas metas entregou-se de 

corpo e alma onde os Leões de seu Distrito prestaram serviços desinteressadamente aos 

necessitados e que estes exemplos deram cada vez mais forças para seguir a caminhada. 

Agradeceu a todos os Governadores pelas parcerias, amizade, participações e grande 

envolvimento e cumprimentou o Presidente Cláudio e esposa Alda Maria pela forma como 

dirigiu o Conselho, pelos conselhos e palavras de motivação e incentivo. O DG Élvio Matos 

disse que ao final da jornada onde tiveram que contornar pedras, cruzar por caminhos 

planos e muitos obstáculos conseguiram chegar motivados no final e com a vontade de 

vencer. Agradeceu a Deus que deu força para lutar pela causa, ao Presidente Cláudio pelo 

incentivo e ajuda nos momentos de dificuldades, agradeceu ao Colegiado pela troca de 

experiências, companheirismo, apoio e grande amizade que tiveram durante o ano. Fez  um 

agradecimento especial à sua esposa Ines que, por motivo de saúde não pode estar 

presente,  aos seus familiares que o entenderam e o apoiaram e também ao seu Distrito 

pelo apoio, assim como ao seu Gabinete e a Equipe que o acompanhou em todos os 

momentos. Concluiu citando uma frase de Albert Schweitzer que dizia “Os únicos homens 

verdadeiramente felizes são os que buscam uma maneira de serem úteis aos outros” e que 

individualmente cada um encontrou a felicidade no caminho do servir. Após, o DG 

Leonesildo Bertê saudou o Presidente Cláudio e PDG Alda agradecendo pelo apoio e forma 

como tratou a todos neste ano. Agradeceu à sua esposa Marly e ao Colegiado pela 

amizade, companheirismo e entrosamento durante toda a Gestão e também ao seu 

Gabinete. Disse estar feliz com o trabalho realizado, e que apesar de também não ter 

cumprido 100% das metas, considera ter colaborado para a melhoria de grande parte da 

comunidade assistida, pelo crescimento de qualidade dos Clubes e Associados e 

principalmente pelas campanhas realizadas. Falou que o Lions é considerado como uma 

Organização séria e que tem credibilidade junto à sociedade e que foi esta ideia e 

mensagem de nossa Associação que procurou levar aos Clubes de seu Distrito e que as 

sementes plantadas neste ano serão colhidas na próxima Gestão. A DG Fátima Santos 

agradeceu ao Presidente Cláudio e a PDG Alda por tudo aquilo de bom que ele 

proporcionou a todos os Governadores e que ele foi uma liderança que sempre motivou e 

apoiou em todos os momentos, especialmente nos momentos difíceis, nunca cobrando ou 

criticando, agiu como um verdadeiro Líder. Disse que a Governadoria foi marcante na vida 

de todos de forma positiva e que se sentiu muito feliz em participar de forma simples com 

humildade e tratando a todos com igualdade, onde muitas pessoas a cumprimentaram por 

esta atitude. Ao concluir sua manifestação a DG Fátima disse que os trabalhos que realizou 

foram com muita dedicação e amor, não se importando em terminar a Gestão 

positivamente ou negativamente em saldo de associados, e que isto só interessa para Lions 

Internacional, pois o que de fato importa foi a ajuda dada às pessoas necessitadas, as 

grandes campanhas realizadas pelos Clubes, a motivação dada aos Presidentes e aos 

Associados e propôs o reencontro do Colegiado, especialmente nas Convenções Distritais 

e do Múltiplo e desejou a todos um excelente final de Gestão. Após, o DG Alberto Souza 
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agradeceu ao Presidente e a todo o Colegiado pelo trabalho conjunto e harmônico dizendo 

que se sente realizado por ter cumprido a sua missão e espera reencontrar a todos em 

futuro breve. Disse que o servir desinteressadamente foi o objetivo de todos em prol do 

engrandecimento do Lions; agradeceu à sua esposa Marli por estar sempre ao seu lado e 

concluiu dizendo que só tinha a agradecer a Deus por ter tido a oportunidade de servir ao 

seu Distrito, conhecer tantas pessoas e ter ajudado a mudar a vida de muitas pessoas. O 

DG Paulo Maffessoni, iniciou dizendo que “o Líder que para de aprender para também de 

liderar” e nominou os cônjuges de todos os integrantes do Colegiado e do Gabinete 

agradecendo a eles e dizendo que eles foram os portos seguros para os Governadores 

realizarem sua caminhada com sucesso. Salientou a importância da continuidade dos 

ensinamentos e trabalhos dos Seminários e Institutos de Lideranças Leonísticas. 

Parabenizou o Presidente Cláudio e PDG Alda dizendo que eles inauguram um novo estilo  

de presidir o Conselho, não deram ordens, passaram orientação para todos e foi um 

grande conselheiro ajudando em todas as dificuldades e disse que o Lema escolhido pelo 

Presidente: “Cidadania, Ações e Resultados” tem muita profundidade e está de acordo com 

o trabalho Leonístico que realizamos com civismo, com ética e a credibilidade que nossa 

Associação tem na Sociedade. Para concluir agradeceu ao Presidente Cláudio e a todos os 

Companheiros de Colegiado pela convivência e amizade. Após, o DG Rosano Nunes disse 

que este Ano Leonístico foi de alegria, amor, liderança, emoção, generosidade, inovação e 

amizade e de muito aprendizado onde teve a oportunidade de conhecer melhor a 

Associação Internacional e o seu Distrito LD-3. Agradeceu ao Presidente Cláudio e PDG 

Alda, ao seu Gabinete, a toda a Equipe do LD-3 que organizou este Seminário, a RCG e a 

XVI Convenção que o Distrito está sendo o anfitrião e que participou de todas as reuniões 

preparatórias realizadas pela Comissão Organizadora, sob a Direção do PCC Helso 

Oliveira. Cumprimentou o CC Cláudio e PDG Alda Maria pela forma como conduziu a 

Presidência, de forma gentil, singela e humilde e de amizade que teve com todos os 

Governadores e fez um agradecimento emocionado à sua esposa Jucelma. Por fim, o DG 

Rosano disse que todo o Colegiado deu o melhor de si e mesmo que algumas metas de 

crescimento possam não ter sido atingidas, ficou o serviço desinteressado prestado aos 

mais necessitados e concluiu com a frase do poeta gaúcho Mário Quintana: “Se forem me 

esquecer, só uma coisa, esqueça bem devagarinho”. A seguir, o DG Paulo Maffessoni 

solicitou o empenho de todos os Governadores na troca de ideias para recepcionar o 

Presidente Preston na Cidade de Garibaldi no mês de julho, pois dependendo da agenda, 

talvez possa haver possibilidades de visita a outros Distritos. Após alguns debates sobre o 

tema o PCC Helso se colocou à disposição para auxiliar pela experiência em recepção a 

outros Presidentes em anos anteriores e o DG Maffessoni aproveitou para convocá-lo para 

colaborar na missão e disse aceitar sugestões e ajuda de todos. Após, o DG Evilásio 

Conradi informou que recentemente faleceu uma irmã sua e que por compromissos 

Leonísticos não pode comparecer no funeral e isto mostra que a dedicação, o tempo 

dispendido com o Lions é total, onde deixamos de atender muitas vezes até os nossos 

familiares quando eles mais precisam de nós e que tal situação nem sempre é entendida 

por quem não participa do Movimento Leonístico, mas que este é o nosso ideal. A seguir, a 

palavra foi dada ao PDG Domingos Presidente da AGDL que cumprimentou a todos e, 

atendendo a dúvidas suscitadas por alguns Governadores que não conhecem o trabalho da 
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Entidade fez um breve relato sobre os objetivos e atividades da AGDL dizendo que ela é a 

única Entidade a nível nacional de Lions reunindo os Ex-Governadores de todo o Brasil e 

que os atuais Governadores seriam benvindos se associando à AGDL. Aproveitou para 

convidar a todos para a Convenção da AGDL que será realizada em Campinas, nos dias 5 e 

6 de julho de 2015. Solicitou aos PDGs que atualizem o seu cadastro e coloquem em dia as 

suas anuidades, inclusive taxas da mútua que é uma ajuda importante em momentos de 

necessidade para familiares de associados, por ocasião do falecimento. Despediu-se 

agradecendo ao Presidente Cláudio Mendes pela oportunidade de apresentar e divulgar a 

AGDL – Associação dos Governadores dos Distritos Múltiplos L do Brasil e disse que irá 

sair de Porto Alegre com muita alegria e disposição pelo entusiasmo demonstrado por 

todos que se pronunciaram anteriormente. Na sequencia, o PCC Helso Oliveira encerrou as 

suas funções como Mestre de Cerimônias agradecendo ao Presidente pela deferência e a 

todo o Colegiado pelo apoio e colaboração durante todo o Ano Leonístico e parabenizou a 

todos pelo trabalho realizado. O Presidente Cláudio agradeceu ao PCC Helso pelo trabalho 

não só pela Mestria de Cerimônias, mas por todo o trabalho e apoio durante todo o ano e, 

em especial na Direção da Convenção. Fez um agradecimento a todo o Gabinete e à sua 

Equipe de trabalho dizendo que estava muito satisfeito pela harmonia e entrosamento de 

todos e que os Governadores poderiam se considerar vencedores e conscientes de terem 

feito o melhor de si e que se alguma meta não for cumprida, o que valeu foi a intenção e a 

vontade de fazer o melhor e sabe que todos, sem exceção foram os melhores que existem 

em nosso Movimento e se sentia privilegiado por fazer parte desta grande Equipe. Disse 

ainda que este ano foi muito importante pela amizade e companheirismo que teve de todos 

e agradeceu de forma especial à sua esposa, Alda Maria pelo apoio e ajuda dada em todos 

os momentos não só agora neste ano, mas nos quase 50 anos de convivência. O Presidente 

concluiu dizendo mais uma vez estar honrado de ter participado deste Colegiado e 

agradeceu a todos pelo trabalho e dedicação e lembrou que todo o DM-LD deve estar 

empenhado em apoiar a PID Rosane para que ela chegue à Presidência de nossa 

Associação Internacional. Encerrou a Terceira Sessão Plenária da 3ª Reunião do Conselho 

de Governadores, dizendo que o Conselho de Governadores poderá ser acionado em 

qualquer momento durante a XVI Convenção, convocou os Membros do Conselho de 

Governadores para participarem, a seguir, às 14 horas, da Sessão Solene de 

Encerramento do Seminário para Dirigentes e Lideranças Leonísticas do DM-LD onde 

serão entregues os Certificados de Conclusão aos participantes. Solicitou a todos que 

proferissem a Oração pelo Brasil, e para que eu, Secretário do Conselho de Governadores 

do Distrito Múltiplo LD, PDG Valtair do Amaral Madalena, lavrasse a presente Ata, que 

segue devidamente assinada pelo Presidente e por mim. Porto Alegre/RS, às doze horas do 

dia vinte e um de maio de dois mil e quinze. 

 

 
 

PDG Valtair do Amaral Madalena, CC Cláudio Rogério Mendes, 
Secretário do CG DM-LD Presidente do CG DM-LD 
 


